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A FÜGG E T L E N KISGAZDAPÁRT NAPILAPJA
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az előttünk állé feladatokat
Függetlenségi Népfront megalakítását a dolgozó nép 

országszerte megél léssel és lelkesedéssel fogadta
Dobi István fogadalma a Kisgazdapárt nevében 

a közös nagy célok szolgálatára
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A Magyar Függetlenségi Népfront országos kongresszusára már­
cius 15-én már lóvei 11 óra előli sűrű torokban vonultak fel a kon 
gressruai kiküldöttek a Sportcsarnok felé- Bánt ti halai más termet 
gyönyörűen feldíszítették erre az alkalomra : piros-fehér-zöld és vörös 
zászlók vették körül az oszlopokat- Az emelvény felett Lóriin, Szlá 
lin, mellettük Rákosi. Szaksait* és Dobi arcképe állott A falakon

Dobi látván beszéde
Dobi István miniszterelnök lé- 

pell a mikrofonhoz és bejelentene, 
hogy Molnár Zoltán, a somogy- 
megyei Népfront Bizottság elnöke 
kivén javaslalot lenni a kongresz- 
•KU3 elnökségére vonatkozólag.
Ezután megvélaszlolták a kon­
gresszus elnökségét, melyben 
Rákosi Mélyás és Szakasiis Árpád 
foglallak helyei.

Javasolta Molnár Zoltán, hogy 
ez elnökségbe válasszák be a 
bo'gér kormány küldöttsége?.

Dobi litván lépett isméi ez 
emelvény elé és elmondotta ün­
nepi beszédét.

Ma már alapvető kér­
désekben megértjük 

egymást
— Történelmi jelentőségű ese 

ménynek vagyunk részesei. Az 
ora?ág minden részéből összejöt­
tünk, hogy a nép akaratából meg 
valósítsuk végleges alakjában a 
Függetlenségi Népfrontot 

Ez a szervezet mintegy meg­
testesítője lesz n dolgozó magyar 
nép törekvésének, politikai és er­
kölcsi egységének. Megalkotását 
a fejlődésnek az az útja telte le­
hetővé, amelyet azóta teltünk 
meg, hogy o Szovjetunió dicsősé­
ges hadserege felszabadította or­
szágunkat. Haladásunk során 
mindjobban kiszorilulluk a hata­
lomból a kizsákményolókat és

mind következetesebben jutot­
tak érvényre a nép érdekei.
Olt pedig ahol közös érdekek 

kifejezésre. közelednek 
egymáshoz a vélemények is.

Ma már az alapvető kérdé-

hatalmas tákblák a következő felírással: „Éljen a Magyar Függet­
lenségi Népfront és vezére Rákosi Mátyás I“

A vidéki és fővárosi küldöttek lelkes, szűnni nem akaró tapssal 
fogadták Rákosi Mátyást, a Népfront elnökét, Szakasits Árpád köz- 
társasági elnököt és Dobi István miniszterelnököt. Ugyancsak az 
emelvényen foglaltak helyet Rajk László és Erdei Ferenc miniszterek.

nak. a munkásosztálynak és zása után óriási lepsvihar köze- 
pártjónak vezetését. pelte Rákosi Mátyás /épeit a szó-

Dobi látván beszédének elhang- noki emelvényre.

sehben megértjük egymást és 
valamennyien elfogadjuk fej­
lődésünk élenjáró osztalyá-

Räkosi Mátyás történelmi jelentőségű beszéde
— A Függetlenségi Népfront tölt barátsági és kölcsönös segély- Rákosi Mátyás bejelentette, hogy

megalakításéi a magyar dolgozó nyújtási egyezményt az e[ől,ünk ■álló feladatok
P u? 0rjf6s?e[r ö /ne8ér,éssel éa — A magyar népi demokrá- legnagyobbikát, az ötéves tér
lelkesedéssel fogadta. c/a éppen most fejezte be a vünket is meg fogjuk valósi-

Ezulén beterjesztene Rákosi megegyezés és megbékélés tani
Mátyás a Népfront nyilatkozatát sok Ügyeimet követelő müvét Foglalkozott a munkásosztály
é. szabályzattervezetét. Kérte az északi szomszédunkkal es ba- vezető szerepével, jelentőségével
országos kongresszus , hogy a nyi- ratunkkal, a Csehszlovák Köz- és fontosságéval, majd rátérve a
latkozatol és szabályzattervezetet társasággal. dolgozó parasztság helyzetére, a
vi.nssa n.og és nagyja jóvá — Gazdaságpolitikánkra átférve következőket mondoita:

A reakció támadásainak visszaverésében 
nagy szerepe van a dolgozó parasztságnak

üt Rátértünk a szocializ­
mus építésére:tiszta

tmár 
ékszé 
rájuk 

-hagy- 
ogy a

Fovlmkozoh a mögöltürjk élló — A legnagyobb elismeréssel zőgazdaságra hárultak.
négy esztendővel és rávilágított kell azólani a magyar parasztság- — A munkás paraszt szövetség 
:.rr hogy o demokrácia vivmé fbl i*. akik a felszabadulás után az elmúlt négy esztendő alatt a 
nyainak biztosi Asára napirendre rendkívül ne néz viszonyok köze- reakció minden támadásét vissza-
tűztük és jelentékeny mértékben po/ts szorgalmukkal, kilariánukkal verte,
végre i* hijtotiuk n kapitalisier és szakképzettségükkel helyreálli-
kizsákmányolás korláto'ésát, a tolták a magyar mezőgdtdaságot
tőhérrie- ek felszámolását és rá- és minden reakciós kísérlet és
tériünk a szocializmus építésére.

Ebben nem kis része van an 
nak, hogy a dolgozó paraszt­
ság magáénak vallja a demo­
kráciát és a munkássággal váll 
vetve küzd népi demokráciánk 
megerősítéséért, megszilárdítá­

sáért és továbbépítéséért.
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a három év aszályának elle­
nére elvégezték mindazokat a 
feladatokat, melyek hazánk 
talpraállitása érdekében a me-

Barátsági és kölcsönös 
segélynyújtási egyez­

mény Csehszlovákiával
A demokrácia belpolitikai 

sikerei külpolitikai téren is meg 
hozták a meguk gyümölcseit.

Hitler utolsó csatlósából ha­
zunk a szabad népek csalad­
jának megbecsült tagja lett.
— B••rétsági és kölcsönös se­

gélynyújtási egyezményt kötöttünk 
a Szovjetunióval és a népi demo­
kráciákkal.
— Rákosi Mátyás üdvözölte t 
Népfront kongresszusán jelenlévő 
bolgár kormányküldöttségei, majd — Az eloltunk élló nagy célok harcoljunk a kizsákmányoló őszié - 
bejelentette a Bulgáriával megkö- megkövetelik, hogy közös erővel lyok és n reakció törekvései ellen

Egyre többen ismerik el eredményeinket
— Végül, de nem ullosó sorban helyeslik céljainkat és utunkat, 

meg kell emlékeznem — mondotta Azok. akik 1947 ben még passzi- 
Rákosi Mátyás — a dolgozó kis­
emberekről, kisiparosokról, kis 
kereskedőkről és

főleg a haladó értelmiségről, 
akiknek munkája nélkül ilyen 
gyorsan nem tudtuk volna 

helyreállítani az országot.
— A demokrácia jó munkájának 

eredményeképpen egyre többen
Építjük a kizsákmányolástól mentes társadalmat

van nézték célkitűzéseinket, vagy 
éppen ellenzékben voltak velünk 
szemben, ezek ma már jobb belá­
tásra jutottak.

S
lepi»
der,JJT.J A Balogh Pártnak és a Radi 

kális Pártnak a Népfronthoz 
való csatlakozása ennek egyik 

jele.
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sára kelleti megszervezni a Függet- 
lenségi Népfrontot a ieghaladottabb, 
legcéltudatoeabb és legkövetkeze- 
tesebb társadalmi osztály,

a munkásosztály vezetésére!.

Közös erővel építjük fel a 
magyar dolgozó nép uj hazá­
ját, az elnyomástól és kizsák 
mányolástól mentes uj társa­

dalmat.
Eleknek a céloknak megvalósitá-

Gondoskodnunk kell, hogy megvalósuljanak 
az anyagi és kulturális előfeltételek

— Ennek megfelelően nemcsak csak az ellenségeinknek volt hasz
_ _x —. — äIsszI»*■ 1 Annjt L,11 Líin*] Ann no LíL11 rtknlí 11Ír mpoflyíinf^s
O HCp puuunctf j^ou nun ntiuijuo*- «im, ninua».uMwi|v4.» »-“ o—   

teni, de gondoskodni kell arról, sük, 
hogy megvalósuljanak azok az 
anyagi és kulturális előfeltételek,

— A magyar demokrácia szeren­
cséje, hogy ez a felismerés nem 

amelyek nélkül a legszélesebb Csak a Magyar Dolgozók Pártját 
politikai jog is csak írott maleszt halja át. Megértették ezt szövet 
marad. ségeseink « Független Kisgazda-

— Szervesen folyik ebből, hogy párt és a Nemzeti Parcsitpárt is. 
a pártversengést, melyből eddig

Ä szabadságjogok kiterjesztése
— Rákosi Mátyás rávilágított hovy ez a tény 

arra. hogy a demokrácia fokozott 
fegyelme együitjár a szabadság- 
fogok kiterjesztésével. E szabad- A száiczság elleni küzdelemre az 
ségjogok között

külön ki akarjuk hangsúlyozni 
a demokratikus épitő kritika 
jogát és a vallásszabadságot.
— Foglalkozott b mezcgondeság 

gépesítésével. s rávilégiott bob,

300,000 munkásra lesz szükség

ötvenezer uj munkás beállí­
tását követeli meg.

ország csapadékban legszegényebb 
területein 200 ezer holdat veszünk 
öntözés alá és

több mint 120.000 forintot fordí­
tunk Tiszántúl száraz terüle­

teinek öntözésére.

— Az ótéves tervvel íoglalkozva előidézni. Túlzás nélkül el lehet
mondani, hogy nincs hazánknak 
egyetlen faluja, egyetlen polgára, 
akit az ötéves terv és

annak eredményei közvetlenül 
ne érintenének, ne járulnának 
hozzá életszínvonalának meg­

javításához-

rávilágított arra, hogy
60 százalékkal kívánjuk emel­
ni a nemzeti jövedelmeket és 
az ipari munkásság száma 
300 ezerrel fog nőni ötév alatl.
— Az ötéves terv népünk gaz­

dasági, kulturális, szociális viszony­
latban alapvető változásokat fog

Szilárd békefront
— Fejlődésünk előfeltétele a 

béke. A békéért folytatott harcban 
nem vagyunk egyedül, mellettünk 
áll felszabaditőnk, a hatalmas 
Szovjetunió, velünk vannak a népi 
demokráciák virágzó, független 
államai. A dolgozó tömegek békét 
követelnek nem 
a béke legfőbb őre, a Szovjet­
unió.

— A mi feladatunk, a magyar 
népi demokrácia feladata, hogy a 
maga szakaszán biztosan és meg 
ingathatetlanul álljon, hogy az 
ellenség megértse, hogy a mi or­
szágunk nem rés a béke frontján, 
hanem erős bástya. Ezért kell 
külön aláhúznunk a magyar dol­
gozó nép egységes békeakaratát

Dobi István a Népfrontról
Ebédszünet után Dobi István mi 

niszterejnök mondott beszédet. Hang­
súlyozta, hogy

az ujjáépitésnek, a talpraállás-
nak ■sodája Rákosi Mátyás ne­

véhez fűződik.
Köszönetét mondott azért a szövet 
ségi hűségért és útmutatásokért, 
amelyekkel a munkásosztály a sze­
gényparasztság küzdelmeit már a 
múltban is felkarolta, valamint

és azt, hogy ezen az egységen 
senki nem tud rést ütni.

— Innen, a Magyar Független 
ségi Népfront országos kongreaszu 
sóról mondunk újabb köszönetét 
felszabadítónknak. a hatalmas 
Szovjetuniónak és bölcs vezérének, 
a magyarság nagy barátjának, 
Sztálinnak, akik annyi évszázad 
után végre leverték kezünkről n 
bilincset és megnyitották előttünk 
a szabadság és az újjászületés 
útját

Rákosi Mátyás után Kolarov bol­
gár külügyminiszter, a bolgár kor- 
mányküldöttség vezetője Bulgária 
dolgozói, a Hazafias Front és Dimit­
rov miniszterelnök üdvözletét tol­
mácsolta.

háborút és

azért is, hogy a dolgozó paraszt­
ságot sohasem azonosította a ku- 

lákiigynök ükkel.
A muukásosztály országépitő lendü­
lete meggyőzte a parasztságot, hogy

a munkásosztályt joggal illeti 
meg az Államhatalomban a ve­
zető szerey és a Kommunista 
Párt kezdeményezte reformoknak 
kedvező hatásuk van a falu fe/- 

lödésére.

Vállaljuk a Népfront békeprogramját
lük a bukást a fahisi osztály- 

harcban.
eszköze lesz a reakció és a nyugati 
imperializmus mesterkedéseinek. A 
középparasztságuak éles hatarvona. 
lat kell vonnia maga és a falusi ki­
zsákmányoló elemek közé, mert csak 
igy biztosíthatja a mv.uEásság szövet­
ségét és támogatását

Minden pontjában vállaljuk és 
szolgáljuk a Népfront programját a 
falu felé, mert e program megváló 
aitása a mezőgazdaság felemelkedé­
sét, a dolgozó parasztság embersé­
gesebb életét fogj4 hozni.

A középparasztságnak most ma­
gának kell döntenie: mellénk 
úll-e, vagy ellenünk lép fel a 
hdákok oldalán és vállalja ve-
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Töriénelmi dátum
1940 március tizenötödike jelentős dátum nemcsak a nép T ■ 

mokraciánk, hanem a magyar nemzet történelmében j-. fv -n 
tós dátum azért, mert ezen a napon kiáltották ki népi tje,no 
Urániánk haladó erőit egybe tömörítő Magva’,' !• üggetlen-égi 
Népfrontot. Az* az országot, amely a felszabadulás után a ro­
mokból indult el a fejlődés útján, felépítettük és átadtuk a 
dolgozó magyar népnek. A demokrácia vívmányainak |,j 
sítását napirendre tűztük és jclentéken> mérőkben vég 1 - 
hajtottuk a kapitalista kizsákmányolás korlátú, ását, a tö.-ces 
,-leinek felszámolását es rátérünk a szocializmus útjára.

A Függetlenségi Népfront megteremtése egyben a kossuth 
lajosi eszmék megvalósulását lh jelenti. ,\ nyugati imperiali-'.ak 
háborús törekvéseivel szemben a- dunai népek -gyüttmüko í 
révén, élükön a hatalmas Szovjetunióval, megteremtettük i 
népi demokráciák szilárd és megingathatatlan békefrontját. 
Rákosi Mátyás mondotta a Népfront kongresszusán elhang­
zott beszédében: »A béke hívei világszerte támadásba mentek 
át a háborús bujtogatókkal szemben. A mi feladatunk, a 
magyar demokrácia feladata, hogy a maga szakaszán biztosan 
és megingathatatlanul álljon, hogy az ellenség megértse, hogy 
a mi országunk nem rés a béke frontján, hanem erős ba-íya. 
Ezért kell külön aláhúznunk a magyar ^dolgozó nép egységes 
békeakaratát és azt, hogy eg \ s égőn kön senki sem fog rést 
ütni.«

1941; március tizenötödike egyem-- folytatása az * 1848 -i 
vadaimi időknek. A vérnélküli forradalommá1 e ulultun . a 

iali-ta fejlődés útján. Ahogyan Farkas Mihály honvédéi 
mi miniszter ’ mondotta : »1848-at a szocializmu- építésé vei fa­
lesszük tovább.« Ennek a szocialista ferődé-i lob m útnál* 
a harcokban mindig következetes é> megalkuvást tem is: 
munkásosztály és annak pártja áll. Dobi István mondotta:

Ma már az alapvető kérdésekben megértjük egymást és va­
lamennyien elfogadjuk fejlődésünk élenjáró osztályának, > 
munkásosztálynak és pártjának, a Magyar Dolgozók Pártjának 
vezetését.« Dobi Istvánnak ez a kijelentése a apv.-t- • m-n*.: í 
pezi a Független Kisgazdapárt politikájának. Xki - m ismeri 
el a munkásosztály vezető szerepét, a Magyar Függődé! ;gi 
Népfronton belül, ak> az úgynevezett arányosítás« jóli-■ <-rt 
jelszavával pártunkba befurakodva zavart próbál kelt ■; az 
ellen könyörtelenül felvess ük a harco ne ti 1
fenti elv akceptálásáv U a Magyar Független-, Népfrontba
tömötült demokratikus erők szocialista törekvé-ait. a eil­
st-ge a népi demokráciánk továbbfejlődé-ének
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Szovjetunió iránti hálánk
amit harcainkban és munkánkkal el­
értünk, csak fokozza hálánkat a fel­
szabadító Szovjetunió iránt.

Hangsnlyoztft : Sohase főiedk» z 
hetünk meg a Szovjetunió történelmi 
felszabadná szerepéről. Minden si 
kér, minden eredmény és győzelem,

Kizárjuk a közéletből a pártok versengését
Végül hangsulyozta : Kizárjuk a 

közéletből a pártok versengését, s 
együtt fogjak szolgálni közös nagy Magyar Radikális Párt nevében Har-
cSljainkat. Ez az egység és fegye- rer Ferenc üdvözölte a kongresz-
lem, aminek szolgálatára a Kisgaz szuat 
dapárt nevében fogadalmat teszek, a 
legnagyobb biztosítéka, hogy pro 
gramunkat meg valódijuk.

A Nemzeti Parasztpárt nevében 
Erdei Ferenc, a Szaktanács nevé­
ben Harustyák József, a Független hogy a küldöttek egyhangúlag elfő
Magyar Demokrata^ Párt nevében gadták a Magyar Függetlenségi Nép-
Balogh István, a DÉFOSz nevében front nyilatkozatát és szervezeti
Rácz Gyula főtitkár, a MNI)3z

vében Jóboru Magda főtitkár, majd 
a MINSz nevében Non György, a

A felszólalások után Rákosi Má­
tyás javaslatára a Független Magyar 
Demokrata Pártot és a Magyar Ra­
dikális Pártot felvették a Népfrontba, 
Ezután Rákosi Mátyás megállapította

sza.
bályzatát.no

Felvételek a Népfrontba
ttákosi Mátyás zárószavaiban meg­

állapította, hogy a kongresszus a 
magyar dolgozó nép békevágyának 
ntgyszcrü megnyilvánulása volt és 
egyben megnyilvánulása annak az 
eltökélt akaratnak, hogy szilárdan 
folytassuk a népi demokrácia bevált 
útját.

sainkban.
A kongresszus résztvevői felállva, 
percekig tartó tapssal ünnepelték 
a Népfront csérét, Rákosi Má­
tyást, az emberi haladás élén 
járó Szovjetuniót és a békéssé 
retö emberek példaképét, a ma­
gyar nép nagy barátját, Sztálint.
A Népfront első kongresszusa a 

Szózat hangjaival ért véget. (MTI)
Innen kérem a magyar dolgozó 
népet, hogy támogasson bennün­
ket munkánkban és fáradozá-

A Népfront tisztikara
A Magyar Függetlenségi Nép László, jegyző Barcs Sándor, 

front kongresszusénak befejezése pénztáros Szűcs Ferenc. Elnök- 
utén összeült az Országos Tanács ségi tagok : Balog látván, Harus- 
ée megválasztotta a Függetlenségi tyék József, Jóboru Magda, Ken- 
Népfront tisztikarét. Elnök : Rákosi de Ziigmond, Kovács István, Ma- 
Mátyás, dalnokok Dobi István rosán György, Nagy Dániel, Non 
és Erdei Ferenc, főtitkár Rajk György és Rácz Gyula.
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Sztálin táviratban üdvözölte Dobit
Budapaatről jelentik. A március lizenölödiki szabadségünnep 

alkalmából Sztálin, a Szovjetunió miniszterelnöke a következő 
táviratot intézte Dobi István miniszterelnökhöz :

„Magyarország nemzeti ünnepe alkalmából kérem Miniszterel­
nök U/, fogadja üdvözletemet. Kívánok a magyar népnek, kormá­
nyának és Önnek személyesen további eredményeket a magyar 
demokratikus köztársaság megerősödésének útján.“ (MTI)

Tenyészállatokat, juhokat, baromfit állítanak ki 
a csongrádmegyei gazdákt

Március 23-án nyílik meg Buda- fogva sokkal megfelelőbb és gaz 
pesten a Mezőgazdasági Kiállítás és daaögosajob. A megyéből össze

sen kb 40 drb. baromfit visznek ■ms .tenyészállat-vásár. A vásár területén 
az építkezések már befejeződtek és a kiállításra 
12 e óta nagy tömegben utazik az 
ország érdeklődő lakossága a fővá­
rosba. A kiállításon megyénk pa­
rasztsága is bemutatja állattenyésztő 
munkájának eredményeit. Magyar 
pirostarka bikát visznek Erdóháti 
Nagy Gábor Nagykirályságról, Kér 
tész István Szentesről, Vass Sándor 
Dónátról és Csatordai Lajos Szeg­
várról. Kiállításra kerül még Csator­
dai Lajosnak egy nyolc éves ma­
gyar félvér kancája, ifj. Muzsik Mik­
lós szentesi gazdálkodó pedig két­
éves arabs ménosikót állít ki A 
megye juhtenyésztését Udvardi Bá­
lint Kaján három fésüsgvapjas me- 
rinó kosa fogja képviselni. Megyénk 
baromfitenyészoto is részt vesz a ki 
állításon. A Derokegyháza ördöngösi 
állami gazdaság egy-egy tyuk, liba, 
kacsa, bronzpulykatürzzsel, a cson­
grádi gazdaképző iskola egy kacsa 
ős tyuktürzzsol, a szegvári DÉFOSz 
egy tyuktürzzsol képviselteti magát 
a kiállításon.

Az aairibii kivei iiiizli távirata
.

Budapestről jelentik : Cochran, Az Egyesült Államok budapesti ügy­
vivője a következő levelet intézte Szakasits Árpád köztársasági elnökhöz :

„Elnök Ur! Megbíztak azzal, hogy Magyarország nemzeti ünnepén 
az Egyesült Államok Elnökének nevében tolmácsoljam Nagymóltóságodnak 

! és Magyarország népének szerencsekivánataimat és jókívánságaimat“. (MTI)

,Örtutay Qyula 
két éve miniszter

-
' il-39

’ilít Ezehbert a napokban mait 
két esztendeje, hogy Ortutay 
Gyula, a Kisgazdapárt egyik 
uezelő egyénisége intézi a 
magyar népi demokratikus 
kultúra és közoktatás legfel­
sőbb irányításának munkáját. 
Kétéves minisztersége alatt 
nagy jelentőségű tettek fűződ 
nek az ő nevéhez, s demo­
kratikus köznevelésünk

1tií
1

Március 15-e Szenteseni mY

9
; Szentes város lakossága is mél- elhelyezkedjék az ünnepség szin­

téképpen emlékezett meg az 1948- helyén, a Kossuth téren és meg- 
49 ee magyar szabadságharc év- hallgassa a szónokokét, 
fordulójáról. Már korén reggel meg 
kezdődőit a gyülekezés a Miix Himnuszt játszotta, majd Nagy 
téren. Pártok, tömegszervezetek, az Mihály méltatta a mai ünnep kei- 
ifjúság : tehát maga az egész város tős jelentőségét, majd átadta a 
táblákkal, zászlókkal zárt sorokba szót dr. Solti László főjegyzőnek 
áill, hogy impozáns felvonulás után ski ez ünnepség vezérszónoka volt

A fúvószenekar megnyitóként a
esz­

méjét, melyet száz évvel ez 
előtt Horváth Mihály és Eöt­
vös József mutatott meg, a 
legnagyobb sikerrel valósítot­
ta meg Az általános iskola 
és a dolgozók iskolája, vala 
mint az iskolák államosítása 
jelzi Ortutay Gyula kéteszten 
dós miniszterségének eredmé­
nyes útját. A Szovjetunióval, 
valamint a szomszéd dunai 
nép: demokráciákkal kötött 
kulturális egyezmények mind 
nagyban hozzájárultak a ha­
ladó magyar műveltség hírne­
vének megbecsüléséhez és a 
baráti kapcsolatok elmélyíté­
séhez. Ugyancsak Ortutay 
Gyula miniszterségének gaz 
dasági eredményeit dicsérik 
a külföldön is elismert kitűnő 
iskolai tankönyvek. Nagysza­
bású intézkedése, hogy a 
munkás és parasztifjak széle­
sebb tömege jusson be a kö­
zépiskolákba és egyetemekre, 
is alapvetően megváltoztatja 
egész iskola- és müvelődéspo 
Unkánkat. Ortutay Gyula két 
esztendős munkáját igaz öröm­
mel üdvözli a Kisgazdapárt 
tál együtt az uj Magyar Füg­
getlenségi Népfront és az 
egész demokratikus magyar 
közvélemény.

i

Moszkvai rádió 
az eszakaíianti szerződésről

.1
i

I
1

Érdekes lesz Kiskirályáig kis 
parasztságának kiállításra szánt, 
iyúkállománya. A megye többi 
részétől eltérően itt nemesített sár 
ga magyar tyúkot tenyésztenek. 
A testtömeg növelése céljából itt 
keresztezték az állományt Ameri­
kából importált Hempshire fojtó 
val, amely az eddig erre a célra 
használt vörösizlandirié! élénk ta 
kermónykereső

-
t
z A nyugati hatalmak új katonai szövetséget 

’ akarnak létrehozni
Moszkva : A moszkvai rádió az Eszakatlanti szerződés kiegészítői* 

északallanti szerződés lek befeje- vették tervbe. A nyugati impetia-
zéahez közeledő tárgyalásaival listák tehát az egész világot átfogó
foglalkozva megállapítja, hogy a katonai tömbrandszerl szeretnének 
szövetség szervezésével a nyugati létrehozni- Szándékuk azonban o 
hatalmak új katonai szövetséget szabadságuk és függetlenségük 
akarnak létrehozni. Egyidejűleg megfojtása ellen küzdő népek ré 
különböző katonai blokkok tervei széröl egyre fokozódó ellenállásba 
iáinak napvilágot, amelyeket a ütközik. (MTI)
világ különböző részein mint az

i ■
i,

I -

tulajdonságánál

Nyugtalanság
Berlinben

Berlin : Az amerikai, angol és 
francia városparancsnokság kedden 
fogadta a szakadér városi tanács 
küldöttségét. A tárgyalás sorén 
megerősítették ezt a hirt, hogy a 
nyugati hatalmak a nyugatnémet 
pénzegya^get mint egyedüli fizető- 
eszközt akarják bevezetni Berlin 
nyugati övezeteiben. Ez a hir már 
nepok óta nyugtalanítja Nagyberlin 
lakosságát és a pénzváltók előtt 
állandóan hosszú sorok állanak, 
mindenki igyekszik pénzét bevét 
leni értékálló keletnémet pénzre. 
A városparancsnokok ez újabb 
pénzügyi akció végrehajtásának 
pontos időpontját nem közölték. 
(MTI)

Hogyan kell takarmány ózni 
az apaállatokat ?

i
a

kamui: t 
zabdara v 
marha sin 
galicak; 
felére

Tegnap reggel érkezett 
földművelésügyi miniszter ven 
dclete a vármegyei Állattenyész 
tésj Ssolgálathoz, mely az ál­
lam tulajdonát képező upaálla 
tok tartásmódját írja elő. Eze­
ket az apa illatokat úgy kell ta 
karmányozni, hogy állandóan 
jóltápláltak és tenyészképesek 
legyenek, A rendelet előírja a 
napi lakarmányadagot. Istálló 
bán tartott tenyészbikáknak da­
rabonként és naponként adni 
kell to kg jóminőségü szénát,
3 kg abrakot 2 kg zabdara, 
i kg egyéb . vagv 5 kg szénát,
4 kg tavaszi szalmát és 4 kg 
abrakot 2 és fél kg zabdara. 1 és 
fél kg egyéb. 2 gr marha só . 
Ezen feiüi növendékbikáknak 
pé)tabarákot is kell adni, m dy 
másodrendű széna mellett fél. 
kg olajpogác sa, vag\ 1 kg kor­
pa. Lucerna és lóhere széna 
mellett fél kg dara. Jó legelőn 
az abrak felére csökkenthető.

()lban tartott hússertéskan 
napi taka rmány porció ja 1 kg 
zabdara és másfél kilogramm ár 
padai'a. A pótabrak 18 hóna 
pos korig negyed kg olajpogá 
esi. 5 gr marha só. Mangafia

a karmánx adag

1 kg árpadara 5 gr 
a Jó legelőn a man- 

rmányai

kgr a 1

. ab ráki1
sok kenthetők.Leleplezték a francia 

szocialistákat Szentesi iskolások 
tízóraija

A szentesi iskolákban ötszáz rá­
szoruló gyermek kap naponta tej­
porból készített tejet tízóraira. A 
szükséges tejporról a népjóléti mi­
nisztérium gondoskodik. Az eddig, 
készlet március 31 ig lett volna elég 
de a tegnapi nap folyamán újból ér­
kezett 20 hordó (20 mázsa) tejpor 
így mostmár biztosítva van az öt­
száz kis szentesi iskolás gyermek 
uzsonnája a tanév végéig.

Parts : A francia nemzetgyűlésen 
Duclos, a kommunista párt parla 
menti csoportjának vezetője lelep 
lezle a jobboldali szocialisták két 
kulacsoa politikáját. Kiemelte, hogy 
a jobboldali szocialisták az ameri 
kaiak szolgálatában állanak, elő 
segítették a kommunistáknak az 
amerikai imperialisták patancsáta 
a kormányból való kiszorításéi.

'i
Árverési hirdetmény

1949. március 18-én délután 3 
órakor Kunezentmártonbari vekeri 
tanyán végrehajtási árverésre ke 
fülnek : boíjúk, birkák stb.

MURÁNYI bir. végrehajtó. (MTI)

>
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Tavaszbükköny,
takarni.-répamag, vető burgonya
Marx-tér 20 (Apponyi) Bercxeli

JÓZSEF ATTILASZABADSÁG

I 15 a ez. film
S Márc. 7. 18. ceüt. péntek

I £éte ó-Uoú&á&Mú utó*i
H Acélos silvu, blatoskesü, kitor tértim 1 
X harca a hasijukért.
9 EIOadáaok hétkösnap : t ta 8 órakor

1 9IOZGÓSZINHÁZAK j\ 15 n ez. film
Március 17 csütörtök
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1 vasár, és ünnepnap: 4. 6 és 8 órakor
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március tizenötödike jelentős dátum nvmc'uk a nen h 
..... . „V. iánk, hanem a magyarnemzet töt téneltnóben_ i>. R n 
tus dátum azért, mert ezen a napon kiáltották ki népi de ■> 
kráciánk lutladó erőit egybe tümoritó Magx.tr h üggetlen-vgi, 
Népfrontot. Az1 az országot, amely a felszabadulás után a ro­
mokból indult el a fejlődés útján, ‘ felépítettük és átadtuk a 
dolgozd magyar népnek. X demokrácia vívmányainak bi i 
sitását napirendre tűztük és jelenté ken \ m-'-vt« kbeit vég 
hajtottuk a kapitalista kizsákmányolás korlátozását, -1 kés 
elemek felszámolását és rátérünk a szocializmus útiára.

A Függetlenségi Népfront megteremtése egyben a 
lajosi eszmék megváló.-.ulásál is jelenti. A nyugati impeiiai;-' nk 
háborús törekvéseivel szemben a- dunai népek gyüUműko í 
révén, élükön a hatalmas Szovjetunióval, megteremtettük i 
népi demokráciák szilárd és megingathatatlan békefrontiát. 
Rákosi Mátyás mondotta a Népfront kongresszusán elhang­
zott beszédében: »A béke hívei világszerte támadásba mentek 
át a háborús bujtogatókkal szemben. A mi feladatunk, a 
magyar demokrácia feladata, hogy a maga szakaszán biztosan 
cs megingathatatlanul álljon, hogy az ellenség megértse, hogy 
a mi országunk nem rés a béke frontján, hanem erős bástya, 
Ezért kel! külön aláhúznunk a magyar ,dolgozó nép egységes 
békeakaratát és azt, hogy egA ségünk un. senki sem fog r.-st 
ütni.«

i

kossá ,i i

-<*

I
1940 március tizenötödike egyenes folytatása az * 1848-1 

radalmi időknek. A vérnélküli forradalomn.a1 e! udultui r a 
szocialista fejlődés útján. Ahogyan Farkas Miitálx itonv- dél 
mi miniszter mondotta: »1848-at a szocializmus építésével fe­
lesszük tovább.« Ennek a szociai sta fejlődés :n
a harcokban mindig következetes is >
munkásosztály és annak pártja áll. Dobi István mondott.

Ma már az alapvető kérdésekben megértjük egymást és \ 1- 
lamennyien elfogadjuk fejlődésünk élenjáró osztályának, 1 
munkásosztálynak és pártjának, a Magyar Dolgozók pártjának 
vezetését.« Dobi Istvánnak ez a kijelentése ;úap\ , pont; F ■■ 
pezi a Független Kisgazdapárt politikájának. Xki nem ismert 
el a munkásosztály vezető szerepét, a Magyar Független ;gi 
Népfronton belül, aki az úgyneve ett arányosítás« iólis ért 
jelszavával pártunkba befurakodva zavart próbál kelt n 
ellen könyörtelenül felvesszük a harcot. Aki nem i-mari - a 
fenti elv akceptálásával 
tömörült demokratikus c 
svge a népi demokráciánk tóvábbfejlődésén<‘k.

az

.1 Magyar Függ - . Né n ba 
-rők szocialista törekvés.<■ 11 1

■ m■ lí
if

i
.

Történelmi dátumsára kellett megszervezni a Függet­
lenségi Népfronlol a leghaladollabb, 
legcéltudatosabb és legkövetkeze­
tesebb társadalmi osztály,

a munkásosztály vezetésével.

Közös erővel építjük fel a 
magyar dolgozó nép uj hazá­
ját, az elnyomástól és kizsák 
mányolástól mentes uj társa­

dalmai.
Ezeknek a céloknak megvalósitá-

Gondoskodnunk kell, hogy megvalósuljanak 
az anyagi éa kulturális előfeltételek

— Ennek megfelelően nemesek csak az ellenségeinknek volt hasz
— nXr. nnltlíl, ói Irtnoil L <311 lz I Inrlaaqr na IrlL ii s* nknlt !ll/ Ä« fílftOSf IIHIpS

íicp pumtnui jofrutt ituu nucijvo*< hm, hiiiuj>.vwwi|mí> •*« — o — — ^ * 

leni, de gondoskodni kell arról, sük.
hogy megvalósuljanak azok az — A magyar demokrácia szeren- 
anyagi és kulturális előfeltételek, cséje, hogy ez a felismerés nem 
amelyek nélkül a legszélesebb C8Bk a Magyar Dolgozók Pártját
politikai jog is csak írott maleszt halja át. Megértették ezt szövet
marad. ségeseink a Független Kisgazda-

— Szervesen folyik ebből, hogy párt és a Nemzeti Parositpárl is 
a pértversengést, melyből eddig

Ä szabadságjogok kiterjesztése
— Rákosi Mátyás rávilágított hogy ez a tény 

arra. hogy a demokrácia fokozott 
fegyelme együtljár a azsbadság- 
logok kiterjesztésével. E szabad- A szátozeág elleni küzdelemre az 
ségjogok közölt

külön ki akarjuk hangsúlyozni 
a demokratikus építő kritika 
jogát és a vallásszabadságot.
— Foglalkozott a mezőgaEdeság 

gépesítésével, a rá világi' ott arta,

300,000 munkásra lesz szükség

ötvenezer uj munkás beállí­
tását követeli meg.

ország csapadékban legszegényebb 
területein 200 ezer holdat veszünk 
önlözés alá és

több mint 120.000 forintot fordí­
tunk Tiszántúl száraz terüle­

teinek öntözésére.

— Az ötéves tervvel foglalkozva előidézni. Túlzás nélkül el lehel
mondani, hogy nincs hazánknak 
egyetlen faluja, egyetlen polgára, 
akit az ötéves terv és

annak eredményei közvetlenül 
ne érintenének, ne járulnának 
hozzá életszínvonalának meg- 

javításához-

rávilágított arra, hogy
60 százalékkal kívánjuk emel­
ni a nemzeti jövedelmeket és 
az ipari munkásság száma 
300 ezerrel fog nőni ötév alatt.
— Ás ötéves terv népünk gaz­

dasági, kulturális, szociális viszony­
latban alapvető változásokat fog

Szilárd békefront
— Fejlődésünk előfeltétele a és azt. hogy ezen az egységen 

béke A békééit folytatott harcban senki nem tud rést ütni. 
nem vagyunk egyedül, mellettünk 
áll felszabaditőnk, a hatalmas 
Szovjetunió, velünk vénnek a népi 
demokráciák virágzó, független 
államai. A dolgozó tömegek békét 
követelnek nem 
a béke legfőbb őre, a Szovjet­
unió.

— A mi feladatunk, a magyar 
népi demokrácia feladata, hogy a 
maga szakaszán biztosan és meg 
ingathatetlanul álljon, hogy az 
ellenség megértse, hogy a mi or­
szágunk nem rés a béke frontján, 
hanem erős bástya. Ezért kell 
külön aláhúznunk a magyar dol­
gozó nép egységes békeakaralét

Dobi István a Népfrontról
Ebédszünet után Dobi István mi 

niszterejnök mondott beszédet. Hang­
súlyozta, hogy

az újjáépítésnek, a talpraállás-
nak csodája Rákosi Mátyás ne­

véhez fűződik.
Köszönetét mondott azért a szövet 
ségi hűségért és útmutatásokért, 
amelyekkel a munkásosztály a sze- 
gényparasztság küzdelmeit már a 
múltban is felkarolta, valamint

— Innen, a Magyar Független 
ségi Népfront országos kongresszu 
.iáról mondunk újabb köszönetét 
felszabadítónknak. a hatalmas 
Szovjetuniónak és bölcs vezérének, 
a magyarság nagy barátjának, 
Sztálinnak, akik annyi évszázad 
után végre leverték kezünkről a 
bilincset és megnyitották előttünk 
a szabadság és az újjászületés 
útját

háborút és

Rákosi Mátyás után Kolarov bol­
gár külügyminiszter, a bolgár kor. 
mányküldöttség vezetője Bulgária 
dolgozói, a Hazafias Front és Dimit­
rov miniszterelnök üdvözletét tol­
mácsolta

azért is, hogy a dolgozó paraszt- 
ságot sohasem azonosította a ku- 

lákügynök ükkel.
A munkásosztály orszé,gépitő lendü­
lete meggyőzte a parasztságot, hogy

a munkásosztályt joggal illeti 
meg az államhatalomban a ve- 

terep Kommunista
Párt kezdeményezte reformoknak 
kedvező hatásuk tan a falu fej- 

lődésére.

Vállaljuk a Népfront békeprogramját
lük a bukást a falusi osztály- 

harcban,
eszköze lesz a reakció és a nyugati 
imperializmus mestorkedóseinok. A 
középparusztságuak éles hatarvona. 
lat kell vonnia maga és a falusi ki­
zsákmányoló elemek közé, mert csak 
igy biztosíthatja a munkásság szövet 
&égőt és támogatását

pontjában vállaljuk ésMinden
szolgáljuk a Népfront programját a 
falu felé, mert e program megváló 
sitása a mezőgazdaság felemelkedé­
sét, a dolgozó parasztság embersé­
gesebb életét fogja hozni.

A középparasi.tságnak most ma­
gának kell döntenie: mellénk 
úll-e, vagy ellenünk lép fel a 
kulákok oldalán és vállalja ve-
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Szovjetunió iránti Hálánk
Hangsúlyozta : Sohase feledki z amit harcainkban és munkánkkal öl­

hetünk meg a Szovjetunió történelmi értünk, csak fokozza hálánkat a fel- 
felszabaditó szerepéről. Minden si szabaditő Szovjetunió iránt, 
kér, minden eredmény és győzelem,

Kizárjuk a közéletből a pártok versengéséi
Végül hangsúlyozta : Kizárjuk a 

közéletből a pártok versengését, s 
együtt fogjuk szolgálni közös nagy Magyar Radikális Pirt nevében Hur- 
céljainkat. Ez az egység és tegye- ror Ferenc üdvözölte a kongresz- 
lem, aminek szolgálatára a Kisgaz szust 
dapárt nevében fogadalmat teszek, a 
legnagyobb biztosítéka, hogy pro 
gramunkat megvalósítjuk.

A Nemzeli Paraeztpárt nevében 
Erdei Ferenc, a Szaktanács nevé­
ben Harustyák József, a Független hogy a küldöttek egyhangúlag olfo 
Magyar Demokrata Párt nevében gadták a Magyar Függetlenségi Nép- 
Balogh István, a DÉFOSz nevében front nyilatkozatát éa szervezeti 
Rácz Gyula főtitkár, a MNDSz no bályzatát.

Felvételek a Népfrontba

vében Jóborn Magda főtitkár, majd 
a MINSz nevében Non György, a

A felszólalások után Rákosi Má­
tyás javaslctiira a Független Magyar 
Demokrata Pártot és a Magyar Ra­
dikális Pártot felvették a Népfrontba, 
Ezután Rákosi Mátyás megállapította

sza-

ítákosi Mátyás zárószavaiban meg­
állapította, hogy a kongresszus a 
magyar dolgozó nép fékovágyáuak 
Digyszerü megnyilvánulása volt és 
egyben megnyilvánulása annak az 
eltökélt akaratnak, hogy szilárdan 
folytassuk a népi demokrácia bevált 
útját,

salukban.
A kongresszus résztvevői felállva, 
percekig tartó tapssal ünnepelték 
a Népfront ezéret, Rákosi Má­
tyást, a: emberi haladás élén 
járó Szovjetuniót és a lékesze 
retö emberek példaképét, a ma­
gyar nép nagy barátját, Sztálint.
A Népfront első kongresszusa a 

Szózat hangjaival ért véget, (MTI)
Innen kérem a magyar dolgozó 
népet, hogy támogasson bennün­
ket munkánkban és fáradozá-

A Népfront tisztikar»
A Magyar Függetlenségi Nép László, jegyző: Bsrca Sándor, 

front kongresszusénak befejezése pénztáros Szűcs Ferenc. Elnök- 
utén összeült ez Országos Tanács aégi tagok : Balog látván, Hams­
áé megválasztotta a Függetlenségi tyék József, Jóbotu Magda, Ken- 
Népfront tisztikarét. Elnök : Rákosi de Zsigmond, Kovács István, Ma- 
Mátyée, ulelnökök Dobi István rosén György, Nagy Dániel, Non 
ée Erdei Ferenc, főtitkár Rajit György és Rácz Gyula.
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Csanorád mm köptiselleli ságit Silin táviratbal üdvözölte Delit
Budapestről jelentik: A március tizenölödiki szabadságünnep 

alkalmából Sztálin, a Szovjetunió miniszterelnöke a következő 
táviratot intézte Dobi István miniszterelnökhöz :

„Magyarország nemzeti ünnepe alkalmából kérem Miniszterel­
nök U/, fogadja üdvözletemet. Kívánok a magyar népnek, kormá­
nyának és Önnek személyesen további eredményeket a magyar 
demokratikus köztársaság megerősödésének útján.“ (MTI)

Tenyészállatokat, juhokat, baromfit állítanak ki 
a csongrádmegyei gazdák

Március 23-án nyílik meg Buda- lógva sokkal megfelelőbb és gaz 
pesten a Mezőgazdasági Kiállítás 6s daségosabb. A megyéből össze
4 «» Ánn> A 1 1 a f ír A a ó n A uÁuén (nsiilntán lDUjruo«ui<Msi ttoiai . ü V«uiukvii
az építkezések már befejeződtek és a kiállításra 
12 e óta nagy tömegben utazik az 
ország érdeklődő lakossága a fővá­
rosba. A kiállításon megyénk pa­
rasztsága is bemutatja állattenyésztő 
munkájának eredményeit. Magyar 
pirostarka bikát visznek Ifirdőbáti 
Nagy Gábor Nagykirályságról, Kér 
tész István Szentesről, Vass Sándor 
Dónátról és Csatordai Lajos Szeg­
várról, Kiállításra kerül még Csator­
dai Lajosnak egy nyolc éves ma­
gyar főivér kancája, ifj. Muzsik Mik­
lós szentesi gazdálkodó pedig két­
éves arabs méncsikót állít ki A 
megye juhtenyésztését Udvardi Bá­
lint Kaján három fósüsgvapjas me- 
rinó kosa fogja képviselni. Megyénk 
baromfitenyószoto is részt vesz a ki 
állításon. A Darekegyháza ördöngösi 
állami gazdaság egy-egy tyuk, liba, 
kacsa, bronzpulykatörzzsel, a cson­
grádi gazdaképző iskola ogy kacsa 
és tyuk törzzsel, a szegvári DIÍFOSz 
egy tyuktörzzsel képviselteti magát 
a kiállításon.

aen kb 40 ufb. butomlit visznek fiz nie! iövel öövüzlö táYirita
Budapestről jelentik : Coehran, Az Egyesült Államok budapesti ügy­

vivője a következő levelet intézte Szakasits Árpád köztársasági elnökhöz :
„Elnök Ur 1 Megbíztak azzal, hogy Magyarország nemzeti ünnepén 

az Egyesült Államok Elnökének nevében tolmácsoljam Nagy méltóságodnak 
Ezekben a napokban múlt és Magyarország népének szeren csoki vánata imát és jókívánságaimat". (MTI) 

két esztendeje, hogy Ortutay 
Gyula, a Kisgazdapárt egyik 
uezelő egyénisége intézi a 
magyar népi demokratikus
kultúra és közoktatás legfel- \ c , , , , , ,, , , .. ,sőbb irányításának munkáját. 1 lAlSAzen,ea váf°8 la^OÍ8á«a 18 elhelyezkedjék az ünnepség szín-
Kétéves minisztersége alatt tóképpen emlékezett meg az 1948- helyén, a Kossuth téren é» meg-
nagy jelentőségű tettek fűződ ?9.08UT*?“rMf «^»^hare év- hallgassa a szónokokat.
nek az ő nevéhez, s demo- Már korén reggel meg
kratikus köznevelésünk esz- kezdődött a gyülekezés a Marx
méjét, melyet száz évvel ez >é,enA pá»tok ‘omegszervezetek az
dös Kzsefm ^at^i'J meaEÖ‘a tábfákkal6 zészTóktfafzért ‘sorokba szót dr. Solti László lejegyzőnek
'legnagyobb sikerrel valósitól- óilt> hogy impozáns [elvonulás után aki az ünnepség vezérszónoka volt
ta meg Az általános iskola 
és a dolgozók iskolája, vala 
mint az iskolák államosítása 
jelzi Ortutay Gyula kéteszten 
dós miniszterségének eredmé­
nyes útját. A Szovjetunióval, 
valamint a szomszéd dunai 
népi demokráciákkal kötött 
kulturális egyezmények mind 
nagyban hozzájárultak a ha­
ladó magyar műveltség hírne­
vének megbecsüléséhez és a 
baráti kapcsolatok elmélyíté­
séhez. Ugyancsak Ortutay 
Gyula miniszterségének gaz 
dasáyí eredményeit dicsérik 
a külföldön is elismert kitűnő 
iskolai tankönyvek. Nagysza­
bású intézkedése, hogy a 
munkás és parasztifjak széle­
sebb tömege jusson be a kö­
zépiskolákba és egyetemekre, 
is alapvetően megváltoztatja 
egész iskola- és müvelődéspo 
litikánkat. Ortutay Gyula két- 
esztendős munkáját igaz öröm­
mel üdvözli a Kisgazdapárt 
tál együtt az uj Magyar Füg­
getlenségi Népfront és az 
egész demokratikus magyar 
közvélemény.

Ortutay Qyula 
két éve miniszter

Március 15-e Szentesen

A fúvószenekar megnyitóként a 
Himnuszt játszotta, majd Nagy 
Mihály méltatta a mai ünnep ket­
tős jelentőségét, majd átadta «

Moszkvai rádió 
az eszakatianti szerződésrőlÉrdekes lesz Kiskirályaég kis 

parasztságának kiállításra szánt, 
iyúkálloménya- A megye többi 
részétől eltérően itt nemesített sár 
ga magyar tyúkot tenyésztenek.
A tasilö.neg növelése céljából itt 
keresztezték az állományt Ameri­
kából importált Hempshire fajta 
val, emely az eddig erre a célra 
használt vörösizlandinái élénk ta \ 
karmámyketeső tulajdonságánál

A nyugati hatalmak új katonai szövetséget 
* akarnak létrehozni

Moszkva : A moszkvai rádió ez Eszakatianti szerződés kiegészítői?, 
északntlnnti szerződés lek befaje- vették tervbe. A nyugati imperia- 
zéahez közeledő tárgyalásaival listák tehát az egész világot átfogó 
foglalkozva megállapítja, hogy a katonai tömbrendszert szeretnének 
szövetség szervezésével a nyugaíi létrehozni- Szándékuk azonban a 
hatalmak új katonai szövetséget szabadságuk és függetlenségük 
akarnak létrehozni. Egyidejűleg megfojtása ellen küzdő népek ré 
különböző kalonai blokkok tervei széről egyre fokozódó ellenállásba 
látnak napvilágot, amelyeket a ütközik. (MTI) 
világ különböző részein mint az

Nyugtalanság
Berlinben

Berlin : Az aineriksi. angol és 
francia városparancsnokság kedden 
fogadta a szakadér városi tanács 
küldöttségét. A tárgyalás során 
megerősítették azt a hirt, hogy a 
nyugati hatalmak a nyugatnémet 
pénzegys'get mint egyedüli fizető­
eszközt akarják bevezetni Berlin 
nyugati övezeteiben. Ez h hir már 
nepok óta nyugtalanítja Nagyberlin 
lakosságát és a pénzváltók előtt 
állandóin hosszú sorok állanak, 
mindenki igyekszik pénzét bevál 
tani értékálló keletnémet pénzre. 
A városparancsnokok ez újabb 
pénzügyi akció végrehajtásának 
ponios időpontját nem közölték. 
(MTI)

Hogyan kel! takarmányozni 
az apaállatokat ?

kanná: lakarmányadafe 
zabdara és í kg árpadara 5 gr 
marhasóval. Jó legelőn a man - 
gali< ikanok. abraktak nmanyai 
felére < sökkenthetők.

Tegnap reggel érkezett ; 
földművelésügyi miniszter reu 
delete a vármegyei Allattenyész 
tési Ssolgálathóz, mely az ál 
lám tulajdonát képező apaállu 
tok tartásmódját írja elő. Ezé . 
két az apaálíatokát úgy k dl ta- I 
karmáin ózni, hogy állandóan

1

Leleplezték a francia 
szocialistákat Szentesi iskolások 

tízóraija
A szentesi iskolákban ötszáz rá­

szoruló gyermek kap naponta tej­
porból készített tejet tízóraira. A 
szükséges tejporról a népjóléti mi­
nisztérium gondoskodik. Az eddigi 
készlet március 31 ig lett volna elég 
de a tegnapi nap folyamán újból ér­
kezett 20 hordó (20 mázsa) tejpor 
így mostmár biztosítva van az öt­
száz kis szentesi iskolás gyermek 
uzsonnája a tanév végéig.

Páris : A francia nemzetgyűlésen 
Duclos, a kommunista párt perla 
menti csoportjának vezetője lelep 
lezle a jobboldali szocialisták két 
ku'.acsos politikáját. Kiemelte, hogy 
a jobboldali szocialisták az ameri 
kaiak szolgálatában állanak, elő 
segítették a kommunistáknak az 
amerikai imperialisták parancsára 
a kormányból való kiszorításéi.

jóltápláltak és tény észképesek 
legyenek. A rendelet előírja a 
napi takarmányadagot. Istálló­
ban tartott tenyészbikáknak da­
rabonként és naponként adni 
kell 10 kg jóminőségű szénát,
3 kg abrakot (2 kg zabdara, 
i kg egyéb . vagy 5 kg
4 kg tavaszi szalmát 
abrakot 2 és fél kg zabdara, 1 és 
fél kg egyéb, 2 gr marhasó 
Ezen íeiiii növendékbikáknak 
pótabarakot is kell adni, mely

széna mellett fé-i

Árverési hirdetmény
1949. március 18-án délután 3 

órakor Kunszentmártonbsn vekeri 
tanyán végrehajtási árverésre ke 
rülnek : borjúk, birkák stb.

MURÁNYI bir. végrehajtó. (Ml I)

szen.it. 
es 4 kg

másodrendű 
kg olaj 
pa. I.i 
mellett
az abrak felére csökkenthető.

Ólban tartott hússertéskan 
napi takarmányporciója 1 kg 
zabdara és másfélkilogramm ár 
padat'a. A pótabrak 18 hóna 
pos korig negyed kg olajpo á- 
csa, ; gr marba só. Manga a

icsa, vagy 1 kg kor 
a és lóhere széna 
kg dara. Jó legelőn

JÓZSEF ATTILASZABADSÁG

I 15 a sx. film
I Máre. 7. 18. csúf. péntek

I £*te ó-Ute&áfolú után
I Acélos szinti, biztosként!, kotor tértim* 
■ harca a hazájukéit.
| Előadások hétköznap: t és 8 órakor

I — OZGÓSZINHÁZAK | 15 a az. film
Március * 7 csütörtök

TÜZZEL-VASSAL
vasár- és ünnepnap : 4, 6 és 8 órakor

Tavaszbükköny,
takarni.-répamag, vető burgonya
Marx-tér 20 (Apponyi) Bérezett
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HÍREK Amire szovjet vendégeink fan ifol+cik
1 Végétért a Szovjet Kultúra Hasznos tanulságot kaptunk ^ ^

a szovjet művészektől is. A grúz 
népi tánccsoport csodálatos j;i 
tékáiból mi azt olvastuk ki, 
hog\ a népműx t's/et folklorisz 
likus érdekességnél sokkal töb­
bet jelent: a nép hagyományai 
ból merit ve klasszikus fokon 
álló nemzeti művészetté fejlőd 
hét, ha a nép szabad és fű 
gellen országban él. \ magv r 
művészet- és jrodalompolitiká 
nak. tudományos életűnk mű - 
\ élőinek ezen az utón kell jár­
mok. Hagyományaink is erre 
intenek. Petőfi és |ózsef. Attila,
Mártiik és Kodály a mostaninál 
összehasonlít ha taílatiul n dic-
zebb körülmények között ta"láll­
tak ra erre az útra. Nem kétsé­
ges. hogy a mai szellemi 
tünk legjobbjai ugyancsak fel­
ismerik feladatukat, s képessé­
geikkel, tehetségükkel a szo­
cialista magyar népi kultúra ki­
teljesedését fogják szolgálni.

A Magyarországon járt szov­
jet tudósok és művészek felis­
merhették a magvar

Hónapja Magyarországon, el 
készíthetjük a számadást, lo 
\ onhat juk a tanulságot arról, 
mit hozott számúinkra ez a nagy 
nép legszebb üzenetében: művé 
szele es tudománya kiváló kép­
viselőinek magyarországi sze­
replésével.

Közvetlen érintkezés utján al­
kalmunk volt megismerni, mi­
lyen csodálatos ‘redméiwcket 
ért el a Szovjetunióban a tudo­
mány, milyen nagy erő sugár 
zjk a népből, amelyet a cári ön­
kényuralom sokszázados sötét 
mélységeiből a szocializmus ve­
zetett fel az élet napfényes tát 
jaira. Ahogy az orosz nép ver­
gődött a cárizmus elnyomatásá­
nak igájában, ugyanolyan nyo­
masztó sulival nehezedett a ma­
gyar népre a germán kultúra 
hamis bűvölete s nem tudott 
tőle szabadulni mindaddig, míg 
a népi demokrácia a fejlődés 
egyetlen helyes útjára nem ve 
zette.

A körünkben járt szovjet tu­
dósok és művészek a szovjet 
népek mélységesen nemzeti kul­
túráját és népi művészetét mu 
tatták itt be. Meggyőztek arról, 
hogy a művészet és indulnám 
nem egyes kiváltságosak ma 
ganügye, hanem a dolgozó nép 
közkincse, testi-lelki jólétének 
előmozdítója, felemelkedésének 
eszköze. Szovjet vendégeink az 
élő példa erejével bebizonyítot­
ták, hogy a tudomány igazi mű­
velőinek és az igazi "művészek­
nek szorosan össze kell forrniuk 
a néppel, a dolgozó nép vágyait, 
törekvéseit kell kifejezniük.

Glusc-enko professzor előadá­
sai a szovjet mezőgazdasági kul­
túra ragyogó: eredményeiről 
megmutatták a követendő utat 

magyar dolgozó földműves 
nép -/álmáira is: a korszerű tu­
domány és technika minden vív ­
mányát alkalmazó társig; gaz­
dálkodás magas anyagi és mű 
velődési színvonalat biztosít 
parasztságnak.

Az NB III. állása
Kát. Patrik pk 
Prot. Gertrud 
A Nap kel 5 54 
Nyugszik 17 53 órakor

1. KVSE
2. KMTK
3. Bejt)

4. SzMTE
5. Móra vörös 19 9
6. Sz. Postás 19 10 1 8 36 31 21 

19 10 1 9 36 41 2i 
19 7 
19 9

19 16 1 2 74:27 33 
19 11 
19 10 
19 10

4 52:26 25
5 45 33 24
6 42 40 23 
5 58,52 22

Várható idő Élénk, időnként erős 
északnyugati, később átmenetileg 
njből délnyugati szél. Nyugatról 
felhőátvonulások, többfelé záporoaő, 
vagy hózápor. A hőmérséklet alig 
változik.

Ügyeletes gyógyszerárak már­
cius 12—18 ig Cselkóné—Havas.

7. Jánosh.
8. Szőréé
9. SzVSE

10. Sz. Honv. 19 9
11. HMTE
12. - Bácsalmás 19 7 
13- Kistelek
14. HTVE
15. Makó

6 39 27 20
8 35:38 20
9 39:32 19
8 32.32 19
7 35:36 19
9 36:37 15

19 8

19 5 
19 4
19 5 1 13 20:43 11 

16. Kisk. AC 19------ 19 1789 0

12
IIUIU)

Márciusi szél A Mórnvérok—Jánoshalma mér­
kőzés 2 
nyel Jéi

3 2 e» gólerány- 
javára lelt írvanyergei végig az u’cákon és ka­

masz huncutsággal emelgeti ma­
gasba a lányok szoknyáit Rákon 
cóllanul iricskázza le a férfiak fe 
léről a kalapot és szinte haitik 
kaján nevelése, mikor egy egy 
menyecske arcéba jókorát bele 
seip. Igen, megjött a márciusi szél

Áthömpölyög a város terein, vé 
gigszalad a Felsőpárt nyílegyenes 
utcáin és a Kisér girbe gurba út 
fáin is. Ahogy szalad, amerre 
megjelenik, mindenütt meghal a 
tél, elolvad a hó. Hozza a tavaszt- 
Kedden délután is tavaszias falle 
geket kergetett a város fölé. Nem 
sokára lett is belőle éppen olyan 
eső, mint nyáron szókéit. Mond­
ták is az emberek : igazi felhő 
szakadás.

Ez a márciusi szél valóban a 
tavaszt, a rügyfakedésl, a szerel 
meket hozza. Reméljük, hogy a 
nyomasztó gondok, a téli fűtési 
problémák megszűnnek, megöl 
dódnak s az arcokra a rideg vo­
nások helyébe mosoly költözik s 
bizakodóbban tekintünk a jövő 
felé.

A mérkőzés eredményei a múlt 
vasárnapon:

Postás—SzMTE 2:1 
Jánoshalma—KMTK 3:2 
Bsta —Bácsalmás 1:1 
KVSE—HMTE 3 0

népbe
unnak vezetőiben, szellemi éle- Kistelek—Makó 4:0 
tünk kiválóságaiban a törekvést jj HTVE—K-C 4 0

Honvéd—Móreváros 3 0

Sz- Vasutas —Szőreg 2:2”,

készséget, az új népi-nem­
zeti kúhura 
Előfeltételeit 
-/abad es független 
élünk,
túrát, művészetet fejlesztünk ki.

Mérhetetlenül sok a tenniva­
lónk. széles tömegeket kell fel­
szabadítanunk az
szerek kultúra-ellenes politika 
jának nyomasztó 
Egész irodalom s művészet puli 
bikánknak meg kell újulni 
nép soksz izados hagyománvai 
ból, A realista, szociálist; 
vészeiben
mányban találjon 
nép az alkotókkal.

es a
megvalósítására, 
megteremtettük:

hazában 
magunknak való ktil-

Hirdetmény
A magyartési Magyar Dolgozók 

Vadásztársasága a 25 sz bérelt va­
dászterületen duvadak méreggel való 
irtását 1940 március 17-től 27 ig 
végzi. A mérgezési terület: a vas­
iadtól a bökéuyi kompig az árterü-■lmull rend­
let.

A környék lakosságának figyel­
mét felhívjuk, hogy a fenti időpont­
ban a szükséges óvóintőzkedóseket 
tegyék meg, nehogy az állatállo­
mányban a mérgezés következtében 
kár keletkezzen.

súlva alól.

i

i mu 
haladó tudóa

Elnökség.egymásra a
a

Rádióműsora felismeréstA márciusi széllel a levesz sző 
költ be hozzánk kétségtelenül. Ha 
még hideg is van egy kicsit, de 
mégis érezzük, hogy ez mér a ta 
vesz. Megbocsátjuk hát a huncut, 
rakoncátlan szélnek, ha most né- 
he-néha lefricskézza kalapunkét 
és nem haragszunk azért sem 
ha megemeli egy egy lény ruhá­
ját...

)zt erősítette
meg bennünk szovjet vendég 
i”k magyarországi szereplése.

a forró élmény a tanulság 
erejével mélyen megmarad 
egész magyar nép szivében.

< * -

Csütörtök, március !7
ez KOSSUTH RÁDIÓ

a : Azaz .25: Keggcii zene., f / * *T J ’

I -lel es Tudománv műoia. ,8.oo: 
lazz huigszers/ólók. 11.50: Vo­
nósnégyes, 
les játszik. i • 
adó.

12 is: \ llfi z jegyűt- 
O: i lang«>s I Tir- 
Xszlali muzsika. 

: ' ig György -zakszoíono- 
szemmel

APRÓHIRDETÉSEK* i 1.1 ;
i* I ■* I, l1W»IIIIW»Mm»W,i

KERESEK sürgősön megvételre 120 
kg os hízott sertést, cim a kiadóban.

— Szentmisék tanyákon. 20-án 
vasárnap 10 órakor Beisőecsercn és 
12 órakor Veresegyházán mondanak 
szentmisét a kapucinus atyák Ez 
alkalommal külön felhívjuk a hívek 
figyelmét a húsvéti szentgyónás és 
szentáldozás elvégzésére Esős idő 
esetén azonban a szentmise elmarad

/1 . i 5 -oo: 
fülnek, ió.u< 
Szív küldj

női
R ídióiskola. 16.20 

szívnek

JÓKAI u 91 sz. ház sürgősen 
adó, azonnal elfoglalható.
IDŐS asszonyt, vagy házaspárt gon 
doznék vagyonáért, cim a kiadóban.

472
EGY drb közrdollős tehén eladó Bé­
kéd, Horváth tanya.
48 colos cséplőhöz traktoros társat 
keresek, Honvéd u 28. 
MINDENFÉLE tollat veszek, hívás 
ra házhoz megyek, Szabó Klauzál 
utca 1
ZOMÁNCOZOTT asztaleparhclt el­
adó, Pintér u 4.
NÉGYKEREKŰ uj kis kézikocsi 
4 — 5 mázsa teherbírású és egy fér- 
fiherékpár eladó ifj. Zelei, Báthory 
utca 3/a,
ELMENNÉK részes mezőgazdasági 
munkára, nagyobb családdal Damja- 
ni h u 9.
GYERMEKÁGY, 100 és 300 tojá 
sós keltetőgép eladó, vagy süldőért, 
esetleg terményért elcserélhető, So­
mogyi B. u 8 sz,
KERESEK 6—8 éves 10__16 liter
tejhozamu tehenet, érd. Sallay Imre 
4 alatt.

el-
468 •/ív sen.

1 ~.2o: Cigányzent'. 18.15: Marx- 
11 'gyedói a. ly.oo: 
2 I. 55: Jazz zene.

e. 0.50: Magyar

4000 forint kölcsönt keresek Dózsa 
Gy. u 106. ista leimmt 

\ kópém. 
25.00: 
nóták.

474
Négy kishold föld Kistőko 300 sz, 
tanyával kövesut mellett eladó, ért. 
Deák F. u 92.

am /r
470

473 PETŐFI RADIO— Köszönetnyilvánítás. Ezúton 
mondunk köszönetét mindazoknak, 
akik Pászti János temetésén meg 
jelentek, ravatalára koszorút és virá­
got helyeztek, nagy fájdalmunkban 
részvétükkel osztoztak.

469 „ „. , zen. ,
tótól talpig. 9.00: Délelőtti 
zsika. 10.50: Rádióiskola.
I j kották, 
dió.

.00:
nni-

14.30:
15.20: Gyermekrá- 

16.00: Sauszonok.
471

17.00:
Pánczene. 18.00: Korunk zenéje 
18.30: Vidám percek. 19.50: F;
Iurádió. 20.0: 1 ám és muzsika. 
20.50: A Rádió S/ahadegyetemc 
21.15: Sportnegv edóra.

( 'ütörlökön esíc . . .

463 EPERJES 19 sz. alatt 6 hold föld 
eladó, ért. Fábián 164 Szeder Imre.Gyászoló család. 1 -

405
TetsmzeÉti nagysáp tenyerei EGY jóállapotban lóvó szekér és 1 

könnyű igáekocei eladó, Vokerzug 
9 szám.
ELADÓ Honvéd u 113 sz. ház, ért. 
lehet 115 alatt.
PERMETEZŐSZEREK, gópzeir, ko­
csikenőcs, szerszámolaj, karbid,.szap­
panfőzőszer kapható Háztartási Bolt 
Petőfi u 1.
MÉHCSALÁDOK eladók Sima F. 
utca 88. áSL

464 2l-35:
sülietek a pékek 408

SZENTESI ÚJSÁG
A független Kisgazdapárt napilapja 

Megjelenik hétté kivételével mindennap. 
Felelés szerkesztő és kiadó : 
SZATHMÁRI NAGY 1MKK 

Szerkoszléség és kiadóhivatal; 
Szentes, Kossuth tér 6. 

Nyomatott a Szentesi UjaAg-nyomdábaa 
Felelés vozetó ; INZÁM JÓZSEF.

Az Országos Közellátási Hivatal 
értesítette a szentesi közellátási 
jegyiroda vezetőjét, hogy április 
elsejétől a pékek újból telszésaze- 
rkiti nagyságú kenyereket sülhet 
nek majd. Természetesen a kenyér 
minőségéi a közellátás továbbra 
is ellenőrzi.

414

466
416

467 434 JL
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